

## Анализ деятельности ЦМиОИ за 2020 год

В Центре молодежных и общественных инициатив созданы условия для развития детских и молодежных общественных объединений, некоммерческих общественных организаций.

В 2020 году продолжена работа по развитию детских общественных объединений, юнармейского движения, добровольчества.

В целях формирования у молодежи гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания проводится ряд мероприятий. К особо значимым относятся мероприятия, посвященные памятным датам истории России, государственным символам РФ, общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России», Вахты памяти, акции «Триколор» и «Георгиевская ленточка», военно-спортивная игра «Достойная смена» памяти героя России П.С. Игашова, фестиваль патриотической песни «Поклон тебе, солдат России!», акция «Мы-граждане России».

На базе Центра работает Молодежная администрация, объединяющая 15 человек из числа активной молодежи. За отчетный период члены Молодежной администрации приняли участие в работе общественного совета города, советов и комиссий при администрации муниципального образования. Организована акция «Красный тюльпан». В новом формате проведена студенческая тусовка «Гатьянин День», в рамках которой состоялись интеллектуальная квиз-игра и конкурс-развлекательная программа. К Дню молодежи проведены онлайн – флешмоб #КасимовБудуВечноМолодым и челлендж #КасимовСДнёмМолодёжи. В конце 2020 года закончились полномочия 3 состава Молодежной администрации, сформирован новый, 4 состав.

Ресурсный Центр поддержки добровольчества объединяет 33 волонтерских отряда с охватом 2492 добровольца, работающих по 9 направлениям. Волонтерским движением охвачено 9,2% населения города. Ресурсным Центром поддержки добровольчества было проведено более 60 мероприятий и акций: «Снег», «Очистим каток вместе», «Радость Рождества», «Блокадный хлеб» «Внимание и помощь ветеранам», «Спасибо врачам», «Широкая масленица», «Сдай макулатуру – спаси дерево», «Георгиевская ленточка», «Триколор», «Красная гвоздика», «За чистый микрорайон», «Картофельный БУМ», «Добровольцы детям», «Забей на курение», «Не паркуй ребенка», «Белая ленточка», «Новогодний маршрут». Организованы мероприятия в рамках календаря «Партия добрых дел»: «Осторожно мошенники», «Зелёные игры». Онлайн – мероприятия: «Бессмертный полк. Онлайн», «Георгиевская лента. Онлайн» «Военные песни», «Спасибо ветеранам», «Спасибо врачам», «Свеча памяти», «Добровольцы-детям», в новом формате прошла акция «Чистый город».

Организованы муниципальный этап областной социальной акции «Цени свою жизнь», волонтерский конкурс «Марафон добрых дел», городской слет волонтеров «Твори добро», волонтерский слет «Добрая воля - добрые дела!», посвященный Дню волонтера.

Проведены обучающие семинары для волонтеров и руководителей волонтерских отрядов «Подключайся», «Выстраивание системы регионального и муниципального взаимодействия по вовлечению молодежи в добровольческую деятельность», обучающее занятие для волонтеров отряда отряда «Сокол», направлением деятельности которого является оказание помощи в поиске потерявшихся людей. В электронном онлайн-университете «Добро.Университет» организовано участие 22 волонтеров.

Волонтеры приняли участие в региональных и федеральных мероприятиях: в межмуниципальном этапе областной социальной акции «Цени свою жизнь», областной патриотической выставке «Знаменосцы Победы», в конкурсах «Регион добрых дел», «Доброволец России-2020», «Послы Победы», «Наследники Победы. Рязань», «Моя история», «Добро не уходит на каникулы», «Наша Победа», слете «ГотовкПобедам», образовательном семинаре для

муниципальных центров поддержки добровольчества, IV Форуме добровольцев Рязанской области, федеральном Марафоне «#МЫВМЕСТЕ».

Шесть человек стали победителями регионального конкурса «Наследники Победы. Рязань». Цыпленкова А., волонтер отряда «Факел» (педколледж) стала победителем Всероссийского конкурса «Послы Победы», Пышков Д., волонтер отряда «Новое поколение» стал победителем конкурса «Добро не уходит на каникулы». Знаком Губернатора Рязанской области «Доброволец Рязанской области» награждена Марфунина Екатерина.

Создан пул «Волонтеры Конституции» и обеспечена его деятельность по участию в процессе подготовки к Общероссийскому голосованию по поправкам в Конституцию РФ. Руководитель ресурсного центра поддержки добровольчества Бирмилеева В.В. награждена благодарственным письмом федерального агентства по делам молодежи за значительный вклад в реализацию Всероссийского общественного корпуса «Волонтеры Конституции».

Для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением короновирусной инфекции созданы бригады волонтеров для обслуживания лиц пожилого возраста в период пандемии в рамках акции «#МыВместе». За отчетный период оказана помощь 48 пожилым людям согласно заявкам (приобретение продуктов, лекарств).

За участие в федеральной акции взаимопомощи «#МыВместе» два волонтера отмечены президентской медалью «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи».

Для оказания помощи учреждениям (ГБУ РО «ККЦСОН», ГБУ РО «Касимовский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов») по уходу за проживающими создана бригада волонтеров в количестве 12 человек, которые прошли обучение волонтеров на интернет – ресурсе. За отчетный период бригадой доставлены продукты бригаде обслуживающего персонала ГБУ РО «Касимовский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов», работающего в режиме изоляции. Кроме этого, создан и размещен в соцсетях видеоролик в поддержку обслуживающего персонала, работающего в период режима изоляции в специализированных учреждениях.

В 2020 году была продолжена работа по развитию Всероссийского детско – юношеского военно – патриотического общественного движения «Юнармия». Шестью отрядами на базе образовательных учреждений охвачено 514 человек (15,2% от количества обучающихся в возрасте 8-18 лет). Отряды юнармейцев приняли участие в областных мероприятиях: соревнования по военно-прикладным видам спорта среди юнармейских отрядов «Служить России», детско-юношеская военно-спортивная игра «Зарница», игра «Орленок», парад-смотр юнармейских отрядов, акция «День допризывника», конкурс военно-патриотических клубов и патриотических объединений. Приняли участие в городских мероприятиях «Открытие Года памяти и Славы», «День защитника Отечества», акция «Красный тюльпан», «Вахта памяти». Второй год на базе общеобразовательных школ города в период осенних каникул реализуется региональный проект «Школа «Солдаты Будущего». Организованы единые дни приема в юнарию: 22 октября, 9 декабря. Юнармейцы приняли участие в закрытии областной акции «Эстафера Победы», проводимой в рамках Года памяти и славы. Начальник штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия» В.П. Лысяков принял участие в V внеочередном слете регионального отделения в формате онлайн. Был награжден благодарностью за большой личный вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи.

Ведется целенаправленная работа по развитию Российского движения школьников на территории муниципального образования. РДШ объединяет 3225 школьников, что составляет 95,7% от общего числа обучающихся от 8 до 18 лет.

В течение года был организован онлайн-слёт «Активное детство», в рамках которого состоялась «Классная встреча» с Сергеем Микрюковым, дизайнером детского пресс-Центра РДШ Рязанской области и квест – игра. Проведены «Классные встречи» в рамках Дня России с

Лысяковым В.П., начальником местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ», в рамках Дня молодежи с начальником сектора молодежной политики Киселевой С.В., с Андреем Березновым, руководителем отдела медиакоммуникаций «Лиги журналистов» в рамках Дня рождения РДШ.

Организовано участие школьников в 25 Всероссийских Днях единых действий: к Международному дню книгодарения «Подари книгу», Дню защитника Отечества, Международному женскому дню «Мама может», «Портрет в весенних тонах», «Мама – восьмое чудо света», к Дню космонавтики «Мой космос», к Дню Победы «Сад Памяти дома», «Дети Войны», «Окна Победы», «Мы все равно скажем спасибо», «Наследники Победы», «Фонарики победы», Дню Счастья, Дню смеха, к Дню защиты детей, к Дню России, ко Дню памяти и скорби, к Дню тигра «Силуэт тигра», «Моя кошка тоже тигр», Дню государственного флага России, к Дню знаний «Здоровое приветствие», к Дню учителя «Поздравь любимого учителя», «Фото с учителем», к Дню народного единства «Мы вместе», «Элемент единства», к Дню матери «Портрет мамы», к Дню РДШ «Незабудка РДШ», Дню неизвестного солдата «Урок памяти», онлайн-квест военно-патриотического направления РДШ, к Дню героев Отечества «Каждый может стать Героем», Онлайн-марафон «Мой город – мой Герой!», к Дню Конституции «Конституционный диктант», «Конституция простыми словами», «#НовогодниеОкна»

Местным отделением РДШ организованы городские слеты «РДШ – шаг в будущее», «Активное детство», «Мосты дружбы», «Точка движения», участие школьников в лагере актива РДШ «Зимовка», обучение на дистанционном курсе «Имиджмейкинг и PR общественной организации» (получено 23 свидетельства о дополнительном образовании).

За отчетный период школы № 1 и № 2 получили сертификаты и отмечены Благодарственными письмами ООГДО «РДШ» за проведение III ежегодного мониторинга образовательных организаций и активное участие в жизни Российского движения школьников. Шесть активистов города награждены Благодарственными письмами областного штаба РДШ за популяризацию и развитие Российского движения школьников в Рязанской области. Пышков Денис (школа №1) одержал победу в конкурсе «Большой школьный пикник» и стал полуфиналистом ЦФО Всероссийского конкурса «Большая перемена». Ирина Селезнева (школа №1) стала победителем онлайн - конкурса «Окно России». Марфунина Екатерина (школа № 6 имени адмирала А.П. Авинова) вышла в полуфинал Всероссийского конкурса «Лидер 21 века», Анна Акимкина стала полуфиналистом Всероссийского конкурса мастерства вожатых «Лига вожатых». Местное отделение РДШ г. Касимова отмечено дипломом третьей степени в конкурсе детских общественных объединений Рязанской области.

Работа с руководителями НКО ведется в формате совещаний, индивидуальных встреч и консультаций.

Приоритеты развития Центра и перспективные направления его работы выстраиваются с учетом современных тенденций по внедрению проектного подхода к решению важных социально-экономических вопросов через участие в грантовых конкурсах различного уровня. В 2020 году в конкурсе, объявленном министерством по делам территорий и информационной политике Рязанской области, приняли участие и получили гранты на реализацию проектов:

- Касимовское городское казачье общество - «Казачья площадка Открытого фестиваля национальных культур «Касимов объединяет»;
- Касимовская татарская национально – культурная автономия- «Наше наследие» – «Безнен мирас».

Кроме этого, татарской автономией реализован проект «Родной язык – душа народа», получивший грант в номинации «укрепление межнационального и межрелигиозного согласия» Фонда президентских грантов, и подана заявка на участие в конкурсном отборе Фонда президентских

грантов с проектом, посвященным 115 – летию А.М. Ишимбаева «Татарин. Краевед. Историк», итоги которого будут подведены в январе 2021 года

В 2020 году Касимовский городской Совет ветеранов признан лучшим в регионе по итогам конкурса на лучшую ветеранскую организацию, объявленного Рязанским областным советом ветеранов. Организация награждена дипломом победителя, переходящим Кубком, который учрежден в честь генерала-лейтенанта Алексея Васильевича Чикризова, а также денежной премией.

В Центре молодежных и общественных инициатив проходят встречи представителей общественных организаций, проводятся совместные мероприятия.

Информация о деятельности центра размещается на сайте и на страницах социальных сетей.

Руководитель ЦМиОИ

С.В. Киселева